Problemas tema 3

1 Calculad la concentracién de todas las especies quimicas presentes en el equilibrio
de una disolucién 5 10 M de un metal trivalente (M) y 10* M de ligando (L), que dan
lugar a la formacion de un complejo (ML) con una constante logB=14

2 Calculad la concentracién de todas las especies quimicas presentes en el equilibrio
de una disolucién 10* M de metal (M) y 10% M de ligando (L) que dan lugar a la
formacion de un complejo (ML) con una constante logp=5,9

3 Calculad la concentracion analitica de ligando (L) que ha de encontrarse en una
disolucion 0,01 M de metal (M) para que el 95% de este ion se encuentre complejado
(ML). B=10*7

4 a) {Coémo se ha de preparar 1 litro de disolucién 0,1 M d’EDTA a partir de NayH,Y
2H,0?

b) Para estandarizar esta disolucién se pesan 0,1299 g de cinc metdlico, se disuelven
en sulfurico, se neutralizan con amoniaco y se valora con la dissolucid de antes, y se
consumen 18,5 mL. Calculad la concentracién exacta de la disolucién de EDTA.

5 Una disolucién patrén de Ca (I) se prepard disolviendo 0,4644 g CaCO; en HCI y
diluyendo a 1 litro.

a) Calculad la concentracion de esta disolucién en ppm de Ca®’.

b) Una alicuota de 50 mL de la disolucién anterior se valoré con 31,4 mL de una
disolucion de EDTA. Expresad la concentracién de la disolucién de EDTA en mg
Ca’’/mL EDTA

¢) Una alicuota de 20 mL de agua del grifo necesité 19,8 mL de la disolucidn
anterior de EDTA para ser valorada. Expresad la dureza del agua como ppm de
Ca**.

6 Para la caracterizaciéon quimica de una muestra de agua superficial se realizan las
siguientes determinaciones:

a) tres alicuotas de 50 mL cada una se valoran con EDTA (tres pesadas de 0,0202 g de
CaCO;3 consumen 18,1, 18,3 y 18,1 mL) utilizando neT como indicador a pH 9,2,
consumiéndose 23,7 mL, 23,5 mLy 23,4 mL. -

b) tres alicuotas de 50 mL cada una se valoran con el mismo EDTA del apartado
anterior empleandose murexida como indicador a pH 12, consumiéndose 17,3:17.2:%
17,4 mL.

Calculad la dureza total y la dureza célcica del agua.

Masas atomicas: Ca 40,08; C 12,01; O 16,00
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